

英國已完成鈾的普查工作

根据科学和工业研究管理局的声明，英国地质所原子能部在最近两年所进行的鈾的普查工作目前已告结束。

普查的结果，在卡努埃尔，台文和蓬密尔斯脱发现了约 70 个鈾的呈矿现象。但是未曾发现鈾矿的工业产地。由此可以得出这样的结论，即在这一地区即使存在着鈾的工业矿产地，它们也都是埋藏得很深，现有的仪表不能发现它们。虽然所发现的矿点前途不大，同时每个矿产地氧化鈾的数量不超过 5 吨，但是应当指出，位于英国西南部的这个产鈾省份是检查英国地质电子设备工作的最好的地方。目

前上述设备在世界各国都获得了广泛的应用。

对于在和等群所发现鈾呈矿现象的研究工作早在 1945 年就已经开始了。它对于在英属各国境内发现鈾矿产地的工作具有很大帮助，而近年来在这些地区所进行的工作则对于航空放射测量所需设备的研究工作有很大帮助。

在科学和工业研究管理局声明的结束语中说，虽然未曾发现鈾矿的重大储量，但所作的工作完全是合算的。

[译自“Applied Atomics”]

No. 225, 1960 年 1 月 20 日 14 頁]

日本小型粒子加速器生产的現狀

最近，日本国内在放射化学照射装置方面，对于各种粒子加速器的兴趣有所增强；目前，日本工业和科学研究所使用本国生产的加速器有下列数种：

1. 考克饒夫·瓦爾頓型加速器

由于此种加速器較大，过去用在工业方面的不多。最近在整流器中使用高压硒，在建造和维修中的技术困难減少了。現已投入生产的見下表：

2. 范德格喇夫型(静电)加速器

此型加速器是現在研究放射化学中最普通的一种，尤其能量在 2—3 兆电子伏的加速装置被广泛的采用。传输电子的皮带、真空装置、加速管支柱的絕緣耐压等技术尚有待解决。为解决上述問題，目前正在研究。造价大約每兆电子伏为 1,000 万日

元。已投入生产的加速器見下表(表見下頁)：

3. 电子感应加速器

多数采用能量在 10—15 兆电子伏左右的加速器，主要用作 γ 線照相的射線源。技术上，尚須解决制造磁鐵等問題。造价大約每兆电子伏为 100—200 万日元。已投入生产的加速器見下表(表見下頁)：

4. 直線加速器

日本还是最近才能够自己生产这种加速器，采用能量为数兆电子伏，平均电流值大都在 100—400 微安。技术方面，加速管的精密机械加工和如何使 3000 兆周左右的微波达到足够的稳定性等問題有待解决。造价每兆电子伏为 1000 万日元。已投入生产的加速器見下表(表見下頁)：

能 量	完 成 日 期	制 造 公 司	使 用 单 位	整 流 器	用 途
0.5兆电子伏	1958.10	日立制作所	自用	硒	加速离子
1.5兆电子伏	1953.	富士电机	古河电工		高压絕緣試驗
0.8兆电子伏	1953.8	日新电机	电气試驗所		